

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**3 декабря 2024 года**

***Состоялось тридцать восьмое заседание Законодательного  
Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать восьмом заседании Законодательного  
Собрания Свердловской области рассмотрены 27 вопросов повестки дня,  
приняты 15 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

### **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «О государственной поддержке юридических и физических лиц, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и (или) закупку сельскохозяйственной продукции, пищевых лесных ресурсов, в Свердловской области».

Предлагается предусмотреть, что сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими деятельность на территории Свердловской области, признаются крестьянские (фермерские) хозяйства, в том числе созданные без образования юридического лица.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О перераспределении отдельных полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципального образования «город Екатеринбург» и органами государственной власти Свердловской области и о внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Проектом закона предлагается продлить на три года срок, на который перераспределяются отдельные полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления городского округа муниципального образования «город Екатеринбург» и органами государственной власти Свердловской области. Действующей редакцией закона установлен десятилетний срок передачи полномочий, предлагается продлить его до тринадцати лет.

Также в закон вносятся изменения в связи с принятием решения Екатеринбургской городской Думы от 25.06.2024 «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Екатеринбург», которым определено новое наименование муниципального образования — городской округ муниципальное образование «город Екатеринбург».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Проектом закона предлагается увеличить прогноз по доходам и расходам областного бюджета на 2024 год на 6,8 миллиардов рублей. Дополнительные расходы учитывают наиболее приоритетные направления. Среди основных – выплаты участникам СВО, оказание специализированной медпомощи военнослужащим, строительство и оснащение оборудованием учреждений здравоохранения, обеспечение жильём детей-сирот, предоставление лекарственных препаратов уральцам, страдающим онкологическими заболеваниями и другие социальные нужды.

Уточнённый прогноз по доходам областного бюджета на 2024 год составляет 428,9 миллиарда рублей. Расходы областного бюджета на 2024 год составят 479,2 миллиарда рублей. Бюджет удалось увеличить за счёт роста налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

«Мы дополнительно предусмотрели 3,7 миллиарда рублей на осуществление единовременных выплат участникам СВО, на модернизацию учреждений первичного звена здравоохранения – 2,4 миллиарда рублей, на обеспечение жильём детей-сирот – 980,2 миллиона рублей, на выплаты педагогам за классное руководство – 923 миллиона рублей, на соцподдержку и предоставление лекарственных препаратов уральцам, страдающим онкологическими заболеваниями – 700 миллионов рублей и другое. Кроме того, дополнительные средства направлены территориям на решение вопросов, связанных с газификацией и другими коммунальными услугами, строительством объектов инфраструктуры. Это хорошая поддержка и муниципалитетов, и социальной сферы региона», – отметила Людмила Бабушкина.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 34 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

Проект закона подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Предлагается внести изменение, установив особенности предоставления в 2025 году межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О введении в действие специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» в Свердловской области».

Предлагается ввести в действие в Свердловской области специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения». Принятие закона расширит возможности выбора хозяйствующими субъектами наиболее комфортной для них системы налогообложения.

Согласно данным Управления Федеральной налоговой службы по Свердловской области около 54 тысяч налогоплательщиков упрощенной системы налогообложения соответствуют установленным федеральным законодательством критериям применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения». За 2023 год от указанных налогоплательщиков налог к уплате составил 9693,5 миллиона рублей.

По оценке Министерства финансов Свердловской области, введение специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» не приведёт к снижению доходов консолидированного бюджета Свердловской области. При этом в случае перехода всех налогоплательщиков, имеющих право применять специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения», на применение этого налогового режима, дополнительные доходы консолидированного бюджета Свердловской области по данному налогу составят порядка 536,3 миллиона рублей в год.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О применении на территории Свердловской

области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

Проект закона разработан в целях предоставления права на применение ИНВ организациям, оказывающим безвозмездную финансовую помощь образовательным организациям, реализующим основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, имеющие государственную аккредитацию, и в соответствии с документом, выданным в порядке, установленном правительством Свердловской области, являющимся участниками проекта «Уральская инженерная школа».

Принятие закона позволит стимулировать участие юридических лиц в укреплении материально-технической базы общеобразовательных организаций, развитии современных внутришкольных пространств в целях создания комфортных условий для пребывания обучающихся, повышения мотивации обучающихся к изучению предметов естественно-научного цикла и последующему выбору рабочих профессий технического профиля и инженерных специальностей.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере креативных (творческих) индустрий в Свердловской области».

5 февраля 2025 года вступает в силу Федеральный закон от 8 августа 2024 года «О развитии креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации». Этим законом органы государственной власти субъектов РФ наделяются рядом полномочий в сфере креативных индустрий. С целью реализации данных полномочий подготовлен проект регионального закона.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации дорожного движения в Свердловской области».

С 1 марта 2025 года вступают в силу положения федерального законодательства, направленные на корректировку компетенции органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере организации дорожного движения. В связи с этим группа депутатов – членов комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике подготовила законодательную инициативу по внесению изменений в закон «Об организации дорожного движения в Свердловской области».

Пакет изменений в региональный закон, в частности, предусматривает, что за правительством Свердловской области будут закреплены новые правотворческие полномочия. Речь идёт об установлении с учётом положений федерального законодательства порядка разработки, согласования и утверждения комплексных схем организации дорожного движения, разрабатываемых для муниципальных образований Свердловской области, либо их частей, а также для территорий нескольких муниципалитетов, имеющих общую границу, кроме того, по внесению изменений в такие комплексные схемы. За правительством Свердловской области также будет закреплено полномочие по установлению порядка разработки, согласования и утверждения проектов организации дорожного движения для автодорог регионального или межмуниципального значения, автодорог местного значения, частных автомобильных дорог либо их участков, по внесению изменений в указанные проекты организации дорожного движения. Скорректировано полномочие правительства Свердловской области по определению методики расчёта размера платы за пользование платными парковками на автодорогах регионального или межмуниципального значения, автодорогах местного значения.

Ранее такие полномочия находились в ведении федеральных органов государственной власти.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О полномочиях органов государственной власти Свердловской области по взаимодействию с Советом муниципальных образований Свердловской области».

Проект закона разработан в целях приведения областного закона в соответствие с Федеральным законом от 13 июля 2024 года № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Предлагается внести изменения в части корректировки на 2024 год общих объёмов доходов и расходов бюджета Фонда, объёма дефицита бюджета Фонда и размера средств нормированного страхового запаса Фонда.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 22 Областного закона «О защите прав ребенка».

Проект закона предполагает повышение единовременной выплаты до 170 тысяч рублей детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на ремонт жилья, собственниками которого они являются. Это может быть жилье, которым детей-сирот по достижению совершеннолетия обеспечивает государство, или оставшееся от родителей. Такая мера поддержки действует с 2012 года, ранее выплата составляла 100 тысяч рублей.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Областного закона «Об отходах производства и потребления».

Речь идёт о расширении категорий граждан, для которых устанавливаются льготные тарифы в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами. Право на такие льготы получают люди, заключившие от своего имени с региональным оператором договоры на оказание услуг по обращению с ТКО, образующимися не только в жилых помещениях, но и на садовых и огородных земельных участках.

До этого владельцы садовых и огородных участков могли воспользоваться льготой, только в случае, если договор с регоператором заключает само садовое товарищество, теперь возможности для лиц, владеющих садовыми и огородными участками, расширены, вне зависимости от того кто заключает договор с регоператором: орган управления товариществом или собственник участка.

Напомним, льготные тарифы в сфере обращения с ТКО вводятся в случае, если изменение размера единого тарифа на услугу регоператора превысит размер индексации совокупного платежа граждан за коммунальные услуги, установленный на соответствующий год.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Областного закона «Об отходах производства и потребления».

Проект закона разработан в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Расширяется понятие «твёрдые коммунальные отходы», к ним предложено отнести эпидемиологически безопасные медицинские отходы, приближенные по составу к твёрдым коммунальным отходам (например: упаковочные материалы, канцелярские аксессуары, пищевые остатки, и другие отходы, не имеющие контакта с биоматериалами пациентов и инфекционными больными).

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Во втором и третьем чтении депутаты рассмотрели проект закона «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

В ходе работы временной согласительной комиссии все вопросы, поступившие в адрес Законодательного Собрания и комитетов, рассмотрены на рабочих группах. По результатам этой работы была проведена балансировка бюджета. Ко второму чтению законопроекта губернатором Свердловской области внесены 19 поправок. Предлагается увеличить объём доходов областного бюджета на 2025 год почти на 37 миллиардов рублей. В результате доходы областного бюджета на будущий год составят 483,8 миллиарда рублей.

Расходы областного бюджета на 2025 год увеличены более чем на 38 миллиардов рублей и составят свыше 529 миллиардов рублей. В расходах учтены целевые межбюджетные трансферты из федерального бюджета и решения согласительной комиссии и рабочих групп.

Областной парламент принял закон, при этом в проекте постановления к третьему чтению даны рекомендации правительству Свердловской области по приоритетным направлениям финансирования в случае поступления в будущем году в областной бюджет дополнительных доходов.

«Мы достаточно быстро приняли законопроект об областном бюджете на 2025 год. Однако этому предшествовала кропотливая работа длиной в несколько месяцев в рамках временной согласительной комиссии, работы вместе с региональным Минфином. Хочу высказать благодарность всем участникам. Все системные вопросы, которые необходимо было включить в обсуждение, были учтены. Бюджет получился абсолютно взвешенным и оптимистичным. По результатам согласительной комиссии муниципалитеты дополнительно получают 4,2 миллиарда рублей. Бюджет сохраняет социальную направленность – 61%, а именно 329,1 миллиарда рублей, составят расходы на социальную сферу», – заявила Людмила Бабушкина.

В частности, 142,2 миллиарда рублей предусмотрено на развитие образования, что на 11,1 миллиарда больше, чем было заявлено до работы согласительных процедур. Кроме того, на социальную политику направят 109,5 миллиарда рублей, на 2,3 миллиарда рублей удалось увеличить расходы в данной сфере ко второму чтению. В следующем году 56,6 миллиарда рублей выделят на систему здравоохранения, при формировании бюджета изначально расходы на эту сферу были на 7,2 миллиарда меньше. На развитие физической культуры и спорта в 2025 году власти предусмотрели 7,3 миллиарда рублей, увеличив сумму расходов на 67,5 миллиона рублей. Расходы на культуру составят 5,9 миллиарда рублей, что на 371,2 миллиона рублей больше первоначальной суммы.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Областной парламент принял законопроект во втором и третьем чтении. Предлагается установить на 2025 год общий объём доходов бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области 102,7 миллиарда рублей, расходы – 102,73 миллиарда рублей.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Парламентарии одобрили изменения, внесённые в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Пакет изменений, в частности, включает в себя выделение дополнительных средств на реализацию ряда крупных инвестиционных проектов. Например, в Программе на 2024 год запланировано увеличение бюджетных инвестиций акционерному обществу «Уральский университетский комплекс» на 500 миллионов рублей. Эти средства будут направлены на создание объектов инфраструктуры для развития инновационной деятельности технопарка высоких технологий Свердловской области «Университетский».

Кроме того, в целях осуществления капитальных вложений в объект капстроительства «Многофункциональная ледовая арена на 15000 зрителей в городе Екатеринбурге» предусмотрено увеличение бюджетных инвестиций акционерному обществу «Ледовая арена» на миллиард рублей в Программе 2024 года.

\*\*\*

На заседании областного парламента рассмотрен вопрос о Программе управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Депутаты одобрили Программу, утвержденную постановлением правительства Свердловской области 24.10.2024, с изменениями, внесёнными постановлением областного правительства от 28.11.2024 года.

Прогноз по доходам областного бюджета в части реализации мероприятий Программы составляет 689,3 миллиона рублей в 2025 году, 718 миллионов рублей в 2026 году и 740 миллионов рублей в 2027 году.

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» в части использования земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо для стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства».

Депутаты отмечают, что областным правительством и органами местного самоуправления предложения и рекомендации, содержащиеся в рассматриваемом постановлении, выполняются.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 05.12.2023 «О Законе Свердловской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Напомним, в декабре прошлого года, принимая бюджет на 2024 год, депутаты рекомендовали областному правительству в случае перевыполнения плановых показателей по доходам, направить финансирование на ряд приоритетных направлений.

Большинство рекомендаций областного парламента были выполнены. Так, дополнительные доходы бюджета были направлены на обеспечение жильём детей-сирот, на содействие муниципалитетам в организации тепло-, электро-, газо- и водоснабжения жителей, на замену лифтов в многоквартирных домах, строительство и ремонт учреждений культуры и образования, на газификацию, на поддержку сельхозтоваропроизводителей. Кроме того, ряд направлений, указанных в постановлении, учтены в проекте областного бюджета на 2025 год и плановый период.

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 04.07.2023 «Об исполнении Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в части формирования системы и организации спортивной подготовки в Свердловской области».

В целях улучшения условий для организации подготовки спортивного резерва на Среднем Урале за 2023 год введены в эксплуатацию Дворец водных видов спорта, Дворец дзюдо, Легкоатлетический стадион «Калининец» и Спортивный футбольный центр в Екатеринбурге, Центр бокса в Каменске-Уральском, Дворец водных видов спорта в Первоуральске, плавательный бассейн в посёлке Цементный (Невьянский городской округ),

спортивное ядро стадиона «Олимп» в Верхотурье, Центр бокса в Талице. За 2024 год – Ледовая арена в Качканаре. В настоящее время завершаются работы на ледовой арене «УГМК Арена» в Екатеринбурге, на стадионе «Рубин» в посёлке городского типа Малышева, на физкультурно-оздоровительных комплексах в посёлках Красный и Исеть (городской округ Верхняя Пышма). На 2025 год запланировано завершение строительства Центра бокса в Краснотурьинске, Центра шахмат и второй очереди спорткомплекса «Дацюк Арена» в Екатеринбурге.

В системе подготовки спортивного резерва на территории нашего региона работают порядка 140 организаций. В них трудятся около 2700 тренеров и тренеров-преподавателей, которые обучают более ста тысяч детей.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 25.10.2022 «Об исполнении Закона Свердловской области «О содействии занятости населения в Свердловской области».

Данным постановлением предлагалось правительству Свердловской области принять меры, предусматривающие ведение мониторинга ситуации на рынке труда в Свердловской области, содействие предприятиям оборонно-промышленного комплекса в подборе необходимых квалифицированных специалистов, осуществление регионального государственного контроля за приёмом на работу инвалидов, содействие в трудоустройстве граждан Российской Федерации, в том числе проживающих в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Запорожской и Херсонской областях, вынужденно покинувших территорию постоянного проживания.

Все предложения данного документа правительством региона выполняются.

\*\*\*

Областной парламент поддержал принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесен Правительством Российской Федерации).

Законопроект направлен на приведение законодательных актов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций, в соответствие с Гражданским кодексом РФ.

\*\*\*

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона № 778084-8 «О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (внесён депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володиным В.В., Яровой И.А., Морозовым О.В. и другими).

Проектом федерального закона устанавливается обязанность прохождения обязательного тестирования на уровень владения русским языком детьми иностранных граждан и лиц без гражданства при их поступлении в общеобразовательные организации. Комитет по социальной политике предложил областному парламенту поддержать принятие проекта федерального закона.

\*\*\*

Депутаты внесли изменения в отдельные постановления Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.